

穿越时空,感受商汤文化 昨日,偃师商汤陵文化旅游园正式开建



商汤陵复原鸟瞰图

□本报记者 邓超 文/图

公元前16世纪,商汤起兵灭夏建立商朝,其在位13年,孔子将他与夏禹、周文王同赞为“三代之英”。3600年后的今天,一代明君商汤仍未被后人忘记。

昨日,在商汤帝陵所在地——偃师市山化乡商窑村,占地200余亩的商汤陵文化旅游园正式开建。两年后,神秘久远的商汤文化,将由一座气势恢宏的商汤陵文化旅游园,穿越时空,呈现在人们面前。

来向神祈雨。商汤说:“我正是为人才求雨,要是一定要用杀人的方式向神求雨,请让我来当这个人。”随后,他便沐浴斋戒,乘白马,着粗布,在桑林旷野中向神祷告,随即大雨骤降,旱情消除。

网开三面,恩及禽兽:有一次,商汤外出看见一个农民在树上挂网,希望四面八方来的鸟儿都飞进网里。商汤贵令这名农民撤掉三面网,只留下一面,并祷告:“鸟儿啊,你们愿意往左就往左,愿意往右就往右。”

尴尬现状: 帝陵荒草诉寂寞

偃师市山化乡商窑村东北800米有一片树林,“在这片树林里,葬着商汤爷,那可是历史上了不起的人物!”每次与外人讲起,村民们都一脸骄傲与崇敬。

今年66岁的商窑村支书商遂虎回忆说,在他小的时候,商汤陵冢还有9米高,底部周长百余米,如今,刻有“商成汤墓”的石碑两旁,记录商汤生平的文字已经模糊,由于长期雨水侵蚀,墓冢的高度也已下降到3米左右,墓冢上长满了荒草。

商遂虎说,2001年春,村民曾自发组织对商汤陵进行过一次修缮,不过对于保护、发掘历史遗迹和商汤文化的工作来说,“无疑只是杯水车薪”。

宏伟规划: 还原诸多历史遗迹

商汤陵文化旅游园项目投资方——河南中兴旅游开发股份有限公司负责人介绍,整个文化旅游园将占地200余亩,分为三期工程,计划在两年时间里复原和商汤及商汤陵有关的所有重要遗迹。

“除了对商汤陵墓进行修复,曾经在历史典籍中记载过的汤王池、桐宫等多处遗迹都将得到复原。”具体的工程安排为:第一期,完成商汤陵两座山门和大殿等主要工程建设;第二期,完成桐宫、汤王池等工程;第三期,完善喷泉、园林绿化等配套工作。

美丽传说: 从远古走到现代

商汤,我国历史上第二个奴隶制朝代——商朝的开国之君。灭夏之后,为实现对中原各部落的有效控制,商汤随即迁都西亳(今偃师)。

据偃师古都学会的文史专家介绍,商汤在位13年,勤政爱民,鼓励生产,赢得无数民心,至今,偃师民间还流传着商汤的许多故事。

桑林祷雨,舍身为民:有一年,天下大旱,宫中的太史占卜之后说,应当杀一个人

80后大男孩当上“暑假爸爸”



24岁的刘建坤还没结婚,却已经是一群孩子的“暑假爸爸”。

昨日,记者来到宜阳县赵保乡,看到一个被一群稚嫩的孩子围着,一起嬉闹着。这个大男孩就是刘建坤,家住宜阳县莲庄乡沙坡头村。据了解,宜阳县赵保乡的大部分年轻夫妻都在外打工,平时无法照顾孩子,每到假期来临,老人就担心娃娃们的安全。为了村里的孩子能够过一个安全而有意义的假期,乡里提出倡议后,从洛阳经济学校毕业、在赵保乡做包村干部的刘建坤二话没说,第一个义务承担起孩子们的“暑假爸爸”。

在铁佛寺村和东赵四区村,自从孩子们有了“暑假爸爸”,他们不再孤独,学到了很多知识。孩子们很喜欢刘建坤,他们一起打篮球,玩游戏。

一名姓魏学生的家长讲,以前娃娃们老去偷着上网玩游戏,一辆自行车上坐五六个人,很不安全。建坤来村里后,一切都改变了很多,孩子们也知道学习了,比上城里的辅导班还好。见习记者 赵俊善 通讯员 郝会灿 摄影报道

“新娘”婚后逃跑 “媒人”被判四年刑

□记者 魏春兴 通讯员 马旭升

本报讯 两名“新娘”结婚后一个月左右,就先后从丈夫家中逃离了。近日,嵩县人民法院作出判决,介绍两名“新娘”的云南“媒人”叶某被判有期徒刑4年。

被告人叶某,20岁,傣族,云南省怒江傈僳族自治州农民。去年9月至10月,叶某来到嵩县九店乡长庄村,找到李某并预谋后,以给九店乡周某和伊川县酒后乡韩某介绍对象为名,由叶某先后带领云南女子丰某、阿娜二人,来到九店乡和酒后乡,分别索取周某现金2万元、韩某现金2.1万元。

然而,“结婚”仅仅一个月左右,两名“新娘”就先后从嵩县、伊川县逃走了。案发后,警方追回赃款1.1万元,余款被叶某等人分赃后挥霍。

法院审理认为,被告人叶某以非法占有为目的,以给被害人介绍对象为手段,取得被害人信任,骗取被害人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。鉴于案发后叶某认罪态度较好,可酌定从轻处罚。

据此,嵩县人民法院根据被告人叶某的犯罪事实,判处其有期徒刑4年,并处罚金人民币5000元。

清除高空“害人精”



□记者 王学领 通讯员 王利强/文 记者 张晓理/图

昨日上午,记者来到伊川县彭婆镇彭婆村2组村民王先生家,看到其庭院里一棵粗壮的杨树上挂着一个直径三四厘米的蜂窝,蜂窝为黑褐色,有不少马蜂不断进出。

王先生说,16日上午,一个伐木工砍伐树冠时惊扰了马蜂,其头顶、脸部被马蜂严重蜇伤。“接下来的几天里,马蜂已经蜇伤多人,我和儿子都被蜇伤了”,马蜂有1厘米多长,“凶猛得很”。

后来,伊川县消防大队7名消防队员身着防蜂服攀上云梯,对蜂窝喷射高效灭害灵,并将蜂窝铲入了袋中。

(线索提供者李先生获50元券)
(相关视频见洛阳网)



群众遭灾 咱来解困

洛宁县赵村乡古寨村沟壑交错,地理状况复杂,有300余人住在地势较低的河滩地边。日前历史罕见的暴雨,给村里部分群众的生活造成了一定困难。

市殡仪馆主任王燕明得知情况后,当即带领工作人员,在古寨村支书张满生带领下,徒步2公里山路,看望受灾村民,并当场决定为古寨村解决2万元解困资金,随即将2万元现金交给了古寨村负责人。

见习记者 王子君 通讯员 高文治 摄影报道